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第４回 滋賀×SDGs 交流会 アンケート結果 

 

                               滋賀県総合企画部企画調整課 

 

■日  時 令和４年３月 23 日（水） 

■場  所 オンライン開催 

■方  法 しがネット受付サービス 

■回 答 数 16（回収率 48.5%：参加者数 33 人） 

 

 

【質問１】本日の交流会の内容はいかがでしたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【質問２】質問１で回答された理由をお知らせください。 

〔主な回答（良かった点）〕 

・県内で SDGs に取り組まれている状況を、少しだが知ることができた。 

・特に、実際に取り組んでおられる前川さんの事例が良かった。 

・いろいろな方や企業と取り組みについて話が出来た。 

・さまざまな団体の方から、それぞれの立場の意見を聞けたのがとても参考になった。 

・いろんな業種の方との接点ができて、今後タイアップするきっかけとなりそうであり、参

加して本当に良かったと思います。 

 

〔主な回答（改善点）〕 

・もう少し多くの方と情報交換できると良かったです。 

・時間的制約がある中での交流会でしたが、コロナ禍の影響がなければもう少し時間を取っ

て意見交換をしたいです。 

・ディスカッションの時間を足りなかった。 

 

 

項目 人数（人） 
割合

（％） 

満足 8 50.0% 

やや満足 6 37.5% 

やや不満 2 12.5% 

不満 0 0% 

総計 16 100.0% 

 



2 
 

あまり思わない, 6.3%

やや思う, 6.3%

思う, 87.5%

【質問３】本日の交流会に参加されたことで、今後、SDGs の達成に向けて何かに取り組ん

でみたいと思われますか？ 

 

項目 人数（人） 
割合

（％） 

思う 14 87.5% 

やや思う 1 6.3% 

あまり思わな

い 
1 6.3% 

思わない 0 0% 

総計 16 100.0% 

 

 

 

 

 

 

【質問４】今後の交流会で取り組んで欲しいこと、取り上げて欲しいテーマ、取組事例を聞

いてみたい企業、団体などがあれば、お聞かせください。 
 

〔主な回答〕 

・今回のように地域や学校等で取り組んでおられる事例を発表して頂ければ、非常に参考に

なると思う。 

・企業同士、団体同士などのパートナーシップ事例の紹介。 

・交流会出席者とのコラボ企画などしていただく機会を設けてほしい。 

・ＳＤＧｓは幅が広いので、ある程度テーマを絞ったかたちで開催いただけると、参加側も

やりやすいのではないかと思います。 

・前川さんのような地域の事例発表についてもっと掘り下げるような交流会を希望します。

また、つながることを前提として、事前に活動団体のニーズなどを共有できると、なお良

いと感じました。 

・滋賀県内での実例の共有、問題共有など結びつきを作るきっかけ作り。 

・各グループ毎で意見交換された内容を発表する機会が持てれば、さまざまな取り組みが聞

けるのではないかと思いました。 
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【質問５】交流会の中で、特に印象に残った内容やキーワードをお聞かせください。 

〔主な回答〕 

・株式会社みんなの奥永源寺の前川社長のお話で、当初、周りの人から自分の利益のために

やっているのでは、と言われ、地域のための活動であることを信念としていると答えた、

と記憶しています。この言葉が印象的で立派だと感じました。 

・みんなの永源寺のＳＤＧｓの取り組みについて、やはり他社の理解を得るまでの長さ、根

気がいることを実感、今後会社として大きく発展できるにはどうしたらいいのかを考えさ

せられた。社内の賛同者も増やさないとできないことばかりで焦ります。 

・理解して実際に行動を起こすこと。 

・ＳＤＧｓを外部に説明することが、自身への理解につながる。 

・前川さんの今に至るまでの経緯が学びになった。 

・佐野氏の講演では、リスクと発生確率との関係性について印象に残りました。気候変動に

どうのように適応していくかということのヒントとなったと思います。 

・前川氏の講演では、奥永源寺での興味深い取り組みが印象に残りました。地域活性化をす

るうえでどのようにＳＤＧｓを活かすべきなのか、考えさせられました。 

・多くの企業は、ＳＤＧｓに関連した取り組みについては協力的な姿勢を持っていると伺っ

たことが印象的で、すぐにでも一緒に何かできないか企画したいと考えています。 

・生産者とそれを生かす（活用する）企業や法人とのマッチングが必要だと感じた。 

・ＳＤＧｓというワードを推しすぎず、気付いたら結果的に SDGs だったというぐらいの塩

梅が良い。（交流会での前川さま談） 

 

 

【質問６】その他、何かご感想やご意見があればお聞かせください。 

〔主な回答〕 

・初めて参加させていただきましたが、いろいろな活動また、ご苦労が聞けて 

大変参考になりました。 

・ＳＤＧｓに対しては、企業は利益確保の活動だけでなく、社会の経済発展に合わせて、地

球的な平和や環境問題への総合的なアプローチをして頂きたいと考えています。 

また、企業だけでなく、ＳＤＧｓの取組みをされる皆さんは、１７ゴールを単なるチェッ

ク項目にするのではなく、的確な問題提起の指標としていくべきではないかと思います。 

・企業×企業、企業×官公庁などのコラボ企画を実施してほしい。SDGｓ取り組みの相談、

支援を行ってほしい。 

・ＳＤＧｓに対しては、企業は利益確保の活動だけでなく、社会の経済発展に合わせて、地

球的な平和や環境問題への総合的なアプローチをして頂きたいと考えています。 

・三方よしの精神で、滋賀県内がつながってＳＤＧｓに取り組む風土を作りたい。 

 


